点 类 2014德州行业总评榜特刊

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA

与民同心与"农"共舞

农行德州分行扶持新型农业经营主体纪实

新时期,各类新型农业主体如雨后春笋,成为农村经民、农民增收和农业现代代的新的增长点。与"三农"有有不解之缘的农业银行也少有有了新任务、新天地,同时也少东德州分行积极把握新时期"三农"新特点,在支持和发展,被新型经营主体上,阔步前行,走出了一串闪光的足迹。

从"玉鸟之乡"到 "面粉重镇"

沿着308国道线,穿过夏津县城再西行10公里,便是双 庙镇

双庙镇无庙,让她声名远 扬的是一种鸟——白玉鸟。

据民国年间《夏津县志》记载:"雪雀,黄白两种,亦有花者,通称白玉鸟。"作为观赏鸟,白玉鸟体型小巧,鸣声婉转,清脆悦耳,曾是达官贵人把玩之物。相传,后来白玉鸟作为贡,从此名震天下,成为珍喜鬼**

近年来,让"玉鸟之乡"再 次声名远扬的是"中国面粉名 镇"的美誉。

行驶在308国道上,两旁 一座座厂房不时跃入眼帘。

双庙镇镇长王秀华特别 提及,该镇面粉加工业的佼佼 者是发达面粉集团。 "发达"始建于1995年。经过20年的发展,集团拥有现代化的制粉生产线8条,日处理小麦5000吨,其中在县内企业的日加工能力达到2000吨,注重生产线5条,日产挂面150吨;彩色塑料编织袋生产线2条,年产面粉包装袋1800万条;单体规模产量全省第一,全国同行业排名第四。先后被农业部授予"国家小麦加工示范基地"称号。

同时,作为"国家重点扶贫龙头企业","省级农业产业化龙头企业",农业银行给予了鼎力支持,让企业一步步走到今天。在扶持企业发展的过程中,农行夏津县支行创造性的推出了"小麦宝"信贷业务,适应了企业季节性收购资金困扰。

据了解,"小麦宝"是农行依托夏津面粉产业链推出的一款惠农产品。该产品专门为当地的面粉加工企业提供信贷资金支持,解决面粉加工企业缺少固定资产抵押、筹措资金难的问题。

自去年以来,农行已累计 为企业提供"小麦宝"信贷支 持3000多万元,而授信额度则 保持在5000万元。

农行等金融机构提供的





充裕的资金,让俺'发达'20年间顺风顺水,真正'发达'起来。"一向低调的'发达'面粉董事长徐山元禁不住夸赞起农行来。

"产业链"变成农 民"创富链"

2014年5月13日,在山东德 州市齐河县赵官镇葛庄村党 支部书记、养鸡大户葛国庆位 于村南的养殖区门口,抬眼望 去,9排80米鸡舍整齐地排列 在道路一侧,足有一二百米纵 深,很是壮观。老葛指着一号 鸡舍高兴地说:"去年,我和平 原县大蔡和盛肉鸡养殖专业 合作社签订了合同,销路利润 有了保障,可是资金出现了缺 口。多亏农行,让大蔡牧业有 限公司给我担保贷了60万元 的贷款,帮着度过了这一难 关。我这10万只鸡每只毛收入 22元,利润可达3.8元,算算一 批次可净赚38万元,一年五批 次可赚190万元。

平原县大蔡和盛肉鸡养殖安业合作社隶属于业合作社隶属于业企业,还求处业有限公司,近年4次司采用"公司+基地+农户责强,公司采模式,让农户责防疫、地自建大棚,公司负责疾病防疫、强力,负责疾病防疫、免动制力。企业周边很多条,也对农民看见这个致富机矣,但苦水,但以大棚或者扩大养殖规模,但苦于手中资金不够。

对此,农行平原县支行充 分利用获批总行11个与普惠 农牧投资担保有限公司(下称普惠)合作经营行的契机,不积极与普惠合作单位"六合"和县分公司大蔡和盛肉,在贫水合作社联系沟通,在优万个养殖大户中筛选员,积极开展"六合"产业链项目营销。2014年4月30日,该行成功发放了德州市农行系统首笔"公司+农户"贷款60万元,另外7户申请额总计320万元产业链贷款已上报市分行审批。

农行平原县支行行长款 农行平原县支行行长款 行明介绍,"公司+农户"贷惠 信贷产品,由优质农业产下信贷产品,由优质农业上下信贷产品,由优质农业上下信资金,有效破解了农民民融资金,有效破解了农民民融资。大型等的问题,为农民销收致富开通了一条通道。农知目前,该行累计向累放全期的贷款2.9亿元,贷款余额达到9965万元,惠及全县235个村庄、近万户农民。

让农民"牛"起来

2014年7月16日下午,山东省庆云县常家镇四柳社区。尽管天气热的有点让人喘不过气来,但在社区西南角、占地500亩的巨丰牧业公司标准化养殖基地里,一头头膘肥体壮的肉牛正在敞开式大棚里惬意地吞咽毒健草料

承包了200多头牛的养殖 户刘中庆一边利落地给牛添加饲料,一边掩盖不住内心的 喜悦。他告诉笔者:"上午刚出 栏了15头"大连雪龙",可以卖到 27万元,我能纯挣5万多块。这要感谢农行给我贷款支持。"

据了解,山东巨丰牧业有限公司是国家级农业产业化重点龙头企业一山东鼎力枣业食品集团有限公司旗下公司,该公司于2012年在庆云县常家镇四柳社区投资兴建标准化肉件养殖基地,建成标准化牛棚50栋,牛舍面积8万平方米,同时建有青储池、粪便池、饲料加工车间等配套设施。

巨丰牧业与基地农户统一签订养殖合同、统一饲养标准、统一组织收购、统一资金结算,建立了稳定可靠的合同保障机制,带动了大批养殖户加盟。

农业银行山东庆云县支行客户部有关人士告诉笔者,为推动肉牛产业发展,自2012年开始,创新农户贷款管理模式,推出"公司+基地+农户"方式,为巨丰牧业有限公司养殖基地养殖户发放贷款。刘中庆是贷款户之一。

据介绍,产业链农户贷款运作中,由招商进驻基地的养殖户与农行签订借款合同,由鼎力枣业食品集团有限公司和旗下的巨丰牧业有限公司共同为养殖户贷款承担连带担保,有限、增强者,以及及交流

"看得见、摸得着",风险较低。现在,农行庆云县支行已获上级行批准,农户产业链贷款额度增加到6000万元,每个基地农户最高可申请到200万元贷款。在该行的支持下,巨丰牧业养殖基地效益年均增加4000万元。(宫玉河)

大行渡广 伴您成长